

守护小树苗 我们在行动

全国青少年食品安全教育活动走进淄博肯德基

淄博11月30日讯 “欢迎小朋友们来到肯德基开启食品安全探秘之旅……”近日,以“守护小树苗,我们在行动”为主题的2020年少年儿童食品安全教育活动走进淄博。15名小朋友在家长的带领下来到淄博肯德基中心餐厅“少年儿童食品安全体验空间”,探秘食材源头,了解食品加工烹饪的全过程以及科学膳食搭配等知识。

以“守护小树苗,我们在行动”为主题的2020年少年儿童食品安全教育活动由中国少年儿童发展服务中心、中国青少年宫协会和食安在线网联合举办,百胜中国公益协办。该活动围绕“让孩子们成长得更好”的宗旨,引导青少年关注食品安全,增强食品营养健康意识,提高食品安全鉴别能力。当天,小朋友们一起看食品安全展板,在互动中学习食品安全知识,探访后厨的秘密,收获满满。

2019年至2021年度,中国少年儿童发展服务中心陆续探索建立一批青少年食品安全与营养健康教育体验空间。百胜中国作为活动的协办单位,依托自身餐厅资源优势,全力支持青少年食品安全与营养健康教育实践活动,为青少年打造更多体验空间。



肯德基工作人员带领孩子们参观学习食品安全画展。

淄博肯德基中心餐厅作为2020年“青少年食品安全教育体验空间”之一,开展了系列食品安全教育的科普活动。记者在餐厅看到,丰富多彩食品安全展示和布置,“特殊时期食品安全”“膳食宝塔守健康”“拒绝五毛零食”“肯德基趣说食安”等展板内容生动。一幅幅内涵丰富、生动活泼的卡通漫画,小朋友们看得津津有味。

活动当天,淄博市张店区市场监督管理局、淄博市张店区营养学会的领导和专家来到体验空间。结合当下家长们越来越

重视孩子营养均衡、饮食卫生的情况,现场工作人员以“我的营养餐盘”为例,分解青少年的饮食特点并提出实用的搭配建议。参照中国居民平衡膳食餐盘的推荐比例,可以利用“平衡膳食餐盘”将能量、营养需求、食物种类和数量进行合理搭配,帮助孩子们吃得营养健康。为此,肯德基专门定制了“食安三字歌”餐垫,将餐桌上的食品安全要领通过餐垫送到孩子们的面前,包括如何肉菜搭配、食品安全及膳食营养均衡等,让孩子们对相关食品安全知识有了更科学的认知。



用五谷杂粮制作的创意画,孩子们在动手中学习食品安全常识。

孩子们现场参与了“五谷杂粮我都爱”DIY游戏环节,用五谷杂粮制作创意画,在动手操作中学习食品安全常识。营养专家张建礼为孩子们解答了常见的五谷杂粮种类和富含的营养素,鼓励孩子们改掉偏食、挑食的不良习惯。

“七彩时间条好神奇”“肯德基后厨里藏着高科技”活动当天,恰逢“肯德基探秘之旅”开放日。孩子们在工作人员带领下走进了肯德基后厨,这次参观对于他们来说是一次特别的体验,了解了食材从源头到加工全过

程,直呼过瘾。肯德基餐厅特别设置了VR体验区,孩子们可以佩戴眼镜进入VR世界观看白羽鸡的成长秘密。

一直以来,百胜中国将普及和推广食品安全作为企业社会责任,积极参与公益活动,推出一系列特色活动,让孩子们收获食品安全知识,健康成长。作为百胜旗下品牌,肯德基将继续依托自身餐厅资源,为小朋友们提供良好的食品安全常识普及体验场地和优质的服务,让“小树苗”收获食品安全科学知识、收获成长的喜悦。

以治理促管理

淄川打造河湖水库水清岸绿景美生态景观



淄博11月30日讯 近日,“守望河湖再看淄博·淄博媒体河湖行”采访团来到淄川区。在太河镇淄河干流城子村段,村民韦女士坐在岸边,面向清清河水凝眸远眺,与青山绿水勾勒出一幅乡愁画卷。

10月22日,望着不远处的一间小屋,韦女士回忆说:“以前河水一涨,我总担心家里被淹。看到那间小屋没?水时常会漫到屋门口。现在政府都给解决了,我再也不担心被淹了!”

2019年,“利奇马”台风给淄川区造成重大损失。今年,淄川区确定以治理促管理的治水思路,投资14.56亿元对辖区内的28项水毁水利设施进行建设改造,提高河道行洪能力,极大改善了河道环境。截至目前,水利重点工程中,淄河、峨庄支流、幸福支流治理工程已经完工,孝妇河、范阳河正在进行工程收尾。

淄河干流治理工程淄川段,是重点治理项目之一。18.38公里长的河道,如今已完成河道清淤疏浚、加筑堤防、整理堤岸等工程。经过修整,主槽达到了20年一遇防洪标准。

“这是历史上淄河淄川段治理规模最大的一次。现在,新铺了石笼护坡,加固了河道堤防,河道拓宽了,水更清了。天还没

有冷,来这里游玩的人比往年多。”河管员陈心旺说。

10月22日,记者跟随西河镇田庄水库河湖管理员刘长利、吕忠义的脚步,攀爬上坝顶巡查。

田庄水库是石坝型的小(一)型水库,库容125万立方米。刘长利、吕忠义每天进行常规巡视检查,遇上雨天要攀上坝顶掌握雨水情监测的第一手资料,及时上报。

小水库的运行管理,也是淄川河湖管理的重要一环。今年,淄川区按要求全面完成10座小型水库的安全鉴定,投资650余万元实施完成小型水库塘坝水毁修复和维修加固,并投资60万元在河道、水库重点部位安装了25套视频监控系统,实现了小型水库视频监控全覆盖。

淄川区河湖事业服务中心主任赵君孝表示,目前,淄川区完成河湖划界及“一河(湖)一策”等重点工作,河湖实现信息化动态管理。下一步,他们将全面落实河湖长制工作,依托区镇村三级河长、河管员,加大巡查力度,督促问题整改,努力打造河湖水库水清岸绿景美的生态景观。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉 通讯员 贾建卫



15孔闸门是西河镇田庄水库提闸泄洪、调度存水的第一道关口。



在太河镇淄河干流城子村段,村民韦女士坐在岸边,面向清清河水凝眸远眺,与青山绿水勾勒出一幅乡愁画卷。



西河镇田庄水库河湖管理员在坝顶巡查。



扫描“鲁中晨报”APP
二维码查看
更多内容